

嘉祥“爱心爸爸”5年间持续帮扶3名孤困儿童

一句“我想你”，让他幸福泪花闪烁

文/图 本报记者 孙璇 通讯员 庞豪 王者东

从10岁到14岁，嘉祥“爱心爸爸”刘文光见证了思凡的成长。六一儿童节来临，刘文光给“女儿”置办了几身当季的衣服。5年间，刘文光长期帮扶3名孤困儿童，他一边照顾瘫痪在床的母亲，一边陪伴着这些孩子，还言传身教，让孩子们心存善念，充满爱心。



看到刘文光，思凡高兴地扑入“爸爸”怀里。

女儿一句“我想你” “铁汉爸爸”落了泪

两天前，刘文光夫妻俩提前给思凡买了合身的衣服。思凡从10岁到14岁，每年的六一节，刘文光都不会忘记给“女儿”刘思凡发红包，准备好礼物去看她。

5月30日下午不到5点，

刘文光来到仲山一中，趁着课间休息和思凡见一面。一听说爸爸来了，思凡飞奔下楼，满脸笑容地一路小跑，扑入了“爸爸”的怀里。“最近学习累不累？夏天到了，多注意饮食。”抱着“女儿”，刘文光的脸上洋溢着笑容，口中还细心叮嘱着。

2014年，在一次结对帮扶中，刘文光结识了这个在

人群中有些沉默的小女孩。“当时她上二年级，才这么高，现在和抽新芽似的，都快赶上我了。”刘文光挥动着手，在腰间比划着。转眼4年过去，两个陌生人成了亲人。

在家人眼中，思凡是个坚强的孩子，有什么心思都藏在心里，再委屈也从不掉泪。“前年，因为照顾生病的母亲，加上工作调整，一下子

忙得不可开交，有段时间没去看思凡。”让刘文光没想到的是，再一次见思凡，小姑娘啪嗒啪嗒地掉起了眼泪。“那时候太想爸爸了，就忍不住哭了。”回忆起当时的情景，思凡还有些不好意思。

铁汉柔情的温暖 弥补女孩缺失的父爱

思凡的亲生父亲是家中的顶梁柱，常年在外打工，一年也就能见两次。刘文光在思凡的生活中承担着父亲的角色，也弥补了女孩一部分缺失的父爱。在部队多年，刘文光看到思凡掉泪，也禁不住红了眼眶。那时候他心里咯噔一下，才意识到应当多陪陪孩子。以后逢年过节，刘文光夫妻俩都要买学习用品或是当季的衣服给孩子送去，还要陪陪她。

知识改变命运，一个农村娃改变命运的捷径就是读书。刘文光深知读书的重要性，鼓励思凡好好学习，在电话里和思凡交流学习心得，经常给思凡买课外读物。思凡也不负众望，成绩名列前茅。“每次考到前五名，我都想和爸爸分享喜悦。”思凡笑着说。

在思凡的小小世界中，重要的不是礼物和金钱，而是陪伴。“六一节不用给礼物，您来就是最好的礼物了。”思凡小声抱怨着，看着姑娘一点点打开心房，变得开朗活泼，刘文光格外欣慰。

“现在我们两家人就跟亲

戚一样。”思凡的妈妈张英兰说，知道刘文光要来，她精心挑选了当季的甜瓜，临走时非要塞给刘文光，有时候家里蒸了枣馍，也想着给刘家送去。

帮扶3名孤困儿童 爱心在父子间传递

5年前，刘文光和妻子王新霞，与孤困儿童婷婷结成帮扶对象。婷婷的父亲因白血病去世，家中3个年幼的孩子需要供养，让这个本就不富裕的家庭陷入绝境。

刘文光至今记得，婷婷家中的那间土坯房，房里没有一件像样的家具，但婷婷却格外乐观开朗，从不抱怨生活的不幸，这让夫妻俩对婷婷格外心疼。

“我一直想有个女儿，所以和婷婷格外投缘。”刘文光将婷婷视如己出，夫妻俩带婷婷去参加植树活动，去羊山革命纪念馆，“希望孩子能感受到亲情的温暖，少些苦难，多些快乐。”

而在一年后，因母亲改嫁，婷婷也随母亲离开了胡契山村。“当时心里空落落的，总也放不下。”刘文光说，很长时间他都放心不下，没事就到村里去探望婷婷的爷爷奶奶和年幼的弟弟，送些衣物和生活用品。

做了20多年的同事，在张爱环的眼中，刘文光夫妻俩非常善良和有爱心。“除了长期的结对帮扶外，平常只要有活动，老刘都积极参加，钱不在多少，重要的是对孤困儿童的那一份牵挂。”张爱环说。